

广东省青少年环保创意大赛启动

大赛全程以线上的形式进行,将于9月20日至10月10日开通申报通道。

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员尤诗苑报道:7月20日,2021年广东省青少年环保创意大赛启动。本届大赛由广东省生态环境厅指导,广东省环境保护宣传教育中心、羊城晚报社联合主办,广东教育学会环境教育专业委员会、羊城晚报活动大平台承办,中山大学环境科学与工程学院、华南理工大学环境与能源学院、暨南大学环境学院、华南师范大学化学与环境学院、羊城晚报教育发展研究院合作举办。

为深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想,不断提升青少年生态文明意识,本届大赛结合国家2021年的环境日主题——人与自然和谐共生,以“生物多样性”为赛事主题,在全省中小学内开展“保护生物多样性”环保手抄报大赛和“我身边的生物多样性”生物多样性调查大赛。活动旨在鼓励和支持广大学生深入了解区域生物多样性的现状,参与课外生态环境保护实践活动,抒发对美丽家园的热爱、对生态文明建设的参与,树立尊重自然、顺应自然、保护自然的环保理念,传递人与自然和谐共生的生态文明意识。

据了解,去年首届青创赛面向全省在校师生征集主题环保手抄报和环保创意短视频2类作品,收到投稿作品上万份,全网点击率达上千万,取得了良好的社会反响。今年大赛全程均以线上的形式进行,将于9月20日至10月10日开通申报通道,选手可通过关注大赛官方微信公众号“广东生态环境”“羊城活动派”了解更多赛事详情及获取报名通道。

由珠海企业航空工业通飞研制 我国最大通用无人机 成功首飞



运五通用无人机顺利完成飞行计划(受访者供图)

羊城晚报讯 20日8时02分,内蒙古莫旗机场,由珠海企业航空工业通飞研制的运五通用无人机轻盈飞上蓝天,顺利完成飞行计划,平稳落地滑回。我国最大通用无人机成功实现首次“自由飞翔”。

首飞机组在飞机着陆后报告:“飞行期间,飞机姿态稳定,飞行状态良好,飞机各系统设备工作一切正常!”运五通用无人机首飞取得圆满成功。

运五通用无人机飞行可靠,低空

低速性能好,有效载荷高、机舱空间容积大,可在土跑道、草地跑道、简易机场等进行短距起降,使用维护成本低、购置使用经济性好,是一款理想的大吨位多用途通用无人机。

作为我国在研的最大通用无人机,运五通用无人机配备了先进的电传操纵系统、信息传输系统和地面指挥控制系统,系统安全裕度大,在搭载智能化空投空送系统和先进光电转塔等任务载荷后,可承担物资投送、快递运

输、灾情监控救护等多类综合保障和应急救援使命任务,在军、民用市场具备良好的应用前景。

运五通用无人机是航空工业通飞创新产品研发模式的最新成果。据航空工业通飞介绍,运五通用无人机研制团队将继续坚持自主创新、开放合作,加快无人机研制进程,确保项目成功、早日交付用户,为我国通用航空产业发展贡献力量。

(何叶舟 苏成林 戴海滨)

家政基层服务站全覆盖 打造15分钟家政服务圈

羊城晚报记者 周聪 通讯员 粤仁宣

“婆婆,我们开始按摩了。如果哪里不舒服你要告诉我。”三无老人陈婆婆今年86岁,经常腰痛,去医院看病不方便。现在每周定期有家政养老服务员上门按摩,陈婆婆感叹道:“现在的家政服务,感觉特别好。”

一直以来,在家政养老服务中,市场对护理人员及管理人员的需求缺口一直存在。尤其是在一些老龄化街道,家政服务需求大,但却没有专业家政企业。如何打通家政服务“最后一公里”成为当下亟须解决的问题。

随着“南粤家政”工程的不断推进,广州“羊城家政”基层服务站应运而生。基层服务站不仅为市民群众打造15分钟优质家政服务圈,还将养老服务融入家政服务,推动形成家政养老服务新业态新模式。

将养老服务融入家政服务中

去年7月,增城区荔城街“羊城家政”基层服务站正式挂牌。荔城街依托党群服务中心,打造了符合新型社区多元化现代化家政服务需求的“羊城家政基层服务站”和顺应老城区“养老+家政”需求的“羊城家政基层服务点”。

荔城街羊城家政基层服务站管理人员张静余表示:“有家政服务、养老服务需求的居民,只需通过羊城家政小程序下单,或者线下、电话下单,就可享受到相关服务。”

在广州,“南粤家政”羊城行动不仅构建社区多元化现代家政服务,还将康复、养老服务融入到“南粤家政”工程当中。

走进广州市荔湾区彩虹街综合养老服务社区,记者看到中心内长者饭堂、多功能大厅、图书阅览区、康养阁、日托区、康复锻炼区、护理站等应有尽有,为社区长者提供融合医、养、康、护为一体的社区服务。

中心主任康旭蒙介绍,中心以“家政+养老服务+互联网”的融合发展,实现“机构+社区+居家”三位一体的智慧养老服务体系建设,全面提高长者养老的生活质量。

“中心内设20张护理型托养老床位。根据打造居家养老服务综合平台,以构建‘10分钟养老服务圈’为目标,以全托、日托、上门服务等形式,为有需要的老年人特别是失能(失智)老年人提供覆盖全生命周期的一站式和到户式综合养老服务。”康旭蒙表示。

随着综合养老服务社区的建立,市民罗女士终于露出了久违的笑容。一直以来,她都希望聘请一名护理人员照顾年迈的婆婆,但以前能请到一个“心水”的护理人员

不容易。“现在再也不用为找家政护理员头疼了。”罗女士说道。

发放“安心服务证”2.1万余张

增江街、彩虹街家政基层服务站的落地,是广州“南粤家政”工程羊城行动的缩影。“目前,覆盖全市所有镇街的176家羊城家政基层服务站已正式运营,并逐步在有条件的社区(村)建设二级站点,初步形成了‘15分钟优质家政服务圈’。”广州市人社局相关负责人介绍。

广州全市各镇街因地制宜,打造“家政+养老”、“家政+社工”、“家政+志愿服务”、“家政+智能家居”等特色示范项目,发展特色家政服务与产品,满足多样化、差异化需求,打通服务群众的“最后一公里”,逐步形成“一街(镇)一品”的“家政+”多元素组合特色服务模式。

通过广州羊城家政基层服务站,广州建立了“可查询、可追溯、可评价”的家政企业和从业人员监管机制。所有在服务站的家政从业人员全都持安心服务证上岗,实现安全准入,规范升级。

2020年6月以来,广州羊城家政基层服务站打造居家养老服务综合平台,以构建“10分钟养老服务圈”为目标,以全托、日托、上门服务等形式,为有需要的老年人特别是失能(失智)老年人提供覆盖全生命周期的一站式和到户式综合养老服务。”康旭蒙表示。

与此同时,广州通过推进家政服务综合平台建设和家政从业人员持证上岗,实现家政服务安全准入、持证上岗、规范升级。如今,已有376家家政企业和21万名家政服务人员登记注册,并发放“安心服务证”2.1万余张。



广州将养老服务融入家政服务

开栏语

广东成立首个家政消费纠纷调解委员会

进一步提升纠纷调解解决效率

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员粤消宣报道:为落实广东“南粤家政”工程要求,推动家政服务行业健康发展,更好满足消费者对美好生活追求,近日,广东省消费者委员会(下称“省消委会”)发起成立了省内首个“家政服务消费纠纷调解专业委员会”(下称“家政调解委员会”)。

据统计,近一年时间来,广东全省消委会受理家政服务消费投诉662件,投诉反映目前家政市场存在虚假宣传、不履行合约、服务人员素质参差不齐、服务质量偏低、行业管理不够规范、从业人员信息不透明等问题。省消委会在工作中发现,由于家政服务的特殊性,服务质量难以量化衡量,责

任义务约定不清晰,消费关系约束过于主观等,导致家政服务消费纠纷举证困难、调解难、索赔难等问题。

为解决以上问题,广东省消委会根据省政府有关要求,认真筹备成立家政调解委员会,并于7月15日举行了成立大会。

据介绍,设立家政调解委员会将汇集行政监管、行业企业、法律机构、高等院校等社会各界专业力量,共同参与纠纷调解及研究,进一步提升纠纷调解解决效率,更好保护消费者合法权益。

“将进一步促进家政服务行业健康发展”。广东省消委会有关负责人称,行业规范、职业标准及服务操作规则,是推动家政服务行业健康可持续

发展的关键。

下一步,省消委会将以家政调解委员会为桥梁,不断加强与行业企业联系互动,推动行业诚信建设,指导行业企业强化自我管理与自律约束,自觉树立以消费者为中心的发展理念,提升服务水平,以诚信服务赢得更多消费者的信赖。同时发挥专家委员的智慧和力量,加强对行业现状和发展趋势的研究,引导消费者科学理性消费,推动构建安全放心的家政服务消费环境。

最后,省消委会提醒广大消费者,遇到家政服务消费纠纷,可登录省消委会网站广东消费投诉咨询信息化综合平台(<http://ts.gdccc315.cn>)进行投诉维权。

上半年广东处分厅级干部59人 处置问题线索5.12万件

羊城晚报讯 记者丰西西报

道:据南粤清风网消息:2021年上半年,全省纪检监察机关共接收信访举报463万件次,处置问题线索5.12万件,谈话函询3230件次,立案1.88万件,处分1169人(其中党纪处分10258人)。处分厅级干部59人,处级干部581人,科级干部1937人,一般干部1662人,农村、企业等其他人员1662人。

6930人。

2021年上半年,全省纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共40481人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助28727人次,占总人次的71.0%;运用第二种形态处理8601人次,占21.2%;运用第三种形态处理1605人次,占4.0%;运用第四种形态处理1548人次,占3.8%。

投资446亿元,设33座车站

佛山地铁四号线一期建设 获省发改委批复

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道:20日,广东省发展改革委发布《关于佛山市城市轨道交通四号线一期工程项目可行性研究报告的批复》(以下简称“批复”),批复称,经委托中国铁路设计集团有限公司评审,并征求省公安厅、交通运输厅等有关部门意见,同意建设佛山市城市轨道交通四号线一期工程。

根据批复,为加快推进粤港澳大湾区建设,促进广佛同城化发展,引导城市空间合理布局,完善佛山市城市轨道交通线网结构,佛山市城市轨道交通四号线一期工程建设投资估算为446.01亿元,设立33座车站。

一期工程西起北江大道站,

东至港口路站,线路全长55.21公里,其中地下段49.13公里,高架段5.17公里,过渡段0.91公里;设33座车站,其中3座为高架站。

四号线一期工程项目采用B型车

6辆编组,最高运行速度100公

里/小时。该工程是佛山市东西向市域骨干线,串联三水、南海和禅城,主要辐射三水西南组团、狮山城市副中心、佛山西站高铁枢纽、季华路城市中心区和三龙湾高端创新集聚区等城市重点发展区域,对提高佛山轨道交通线网整体服务水平具有重要意义。

南京禄口国际机场 检出9例新冠病毒阳性

羊城晚报讯 记者唐珩报

道:20日晚,南京市新冠肺炎疫情防控指挥部发布消息称,截至当日下午6时,南京禄口国际机场已检测出9例新冠肺炎核酸阳性,仍有样品在检测中。即日起,从南京禄口机场出港的旅客须持有48小时内核酸检测阴性证明。

7月20日上午,江宁区新冠肺

炎疫情防控指挥部接禄口国

际机场防疫专班报告,在禄口国

际机场工作人员定期核酸检测

样品中,有检测结果呈阳性,涉

及工作人员主要是参与机场航

班保障人员,包括地服、保洁等

岗位人员。接报后,南京市第一

时间组织力量对机场相关人员

进行集中隔离,并重新采样检

测。截至20日下午6时,已出结

果中检测阳性9份,其他样品正

在检测中。

情况发生后,省市区防控指

挥部迅即行动,组织开展流调追

踪、隔离管控、核酸检测、医疗救

治、环境消杀等工作,目前正在开

展密切接触者追踪等疫情处置工

作。后续相关情况将及时发布。

妇女小额贷款 助力乡村振兴

2021年7月21日/星期三/要闻编辑部主编/责编 杨逸芸/美编 黄绮文/校对 周勇

贴心“娘家人”出手支持 帮助她们书写“奋斗人生”

文/羊城晚报记者 丰西西 图/受访者提供

十几岁“白手起家”,二十多岁勇“闯”世界,此后经年,她们用勤劳和智慧,拼出一片属于自己的“天地”,书写出精彩的“奋斗人生”——这是南粤大地上众多女性创业者奋斗历程的真实写照。

回望奋斗路,从来都不是一帆风顺的,不少女性在创新创业过程中都会遇到“融资难”等问题。作为广大妇女的“娘家人”,广东省妇联始终将联系和服务妇女作为根本任务,用实际行动为妇女排忧解难。2011年起,广东省妇联开始实施省妇女创业小额担保贷款贴息项目(简称“妇女小额贷款”),支持妇女创新创业就业、增收致富。至今,该项目已推动全省发放妇女小额贷款逾百亿元,带动全省近百万名妇女创业就业,实现人生理想和梦想。

回望奋斗路,从来都不是一帆风顺的,不少女性在创新创业过程中都会遇到“融资难”等问题。作为广大妇女的“娘家人”,广东省妇联始终将联系和服务妇女作为根本任务,用实际行动为妇女排忧解难。2011年起,广东省妇联开始实施省妇女创业小额担保贷款贴息项目(简称“妇女小额贷款”),支持妇女创新创业就业、增收致富。至今,该项目已推动全省发放妇女小额贷款逾百亿元,带动全省近百万名妇女创业就业,实现人生理想和梦想。

如今,林桂兰已有4个虾场,养殖面积达320亩,员工也有百余人,成了粤西地区最大的水产养殖户之一。回望这些年,林桂兰感慨:“女性创业不容易,要拼搏事业,还得照顾家庭。”正因如此,20多年来,她从未忘记帮助农村姐妹。她让附近的女性到虾场来工作,实现家门口就业增收;鼓励支持她们走创业道路,为她们免费提供虾种和虾料,邀请水产养殖专家开设科学养虾的讲座,派公司技术人员到养殖户的虾塘现场教学指导。这些年来,在林桂兰的帮助下,当地500多农户从事养虾业,实现了创业就业梦想,其中相当一部分是女性,单是脱贫妇女就有35人。

人们常说,水产养殖靠天吃饭,这

行不好干。林桂兰苦心经营近10年,2009年成立了自己的水产养殖公司。公司一开始才五六个人,举步维艰。“遇到的最大难题就是资金困难”,林桂兰回忆。

上世纪90年代,饲料店刚营业时,为了争取起步资金,她跑遍了附近所有的银行,最后贷了3000元。“2015年,当时虾场正需要扩大规模,搞高密度养殖,对水质和设备要求都很高,需要的资金量大大增加。”林桂兰说。就在她一筹莫

展之际,当地妇联帮她成功申请了30万元的妇女小额贷款,“这是我创业以来拿到的最大一笔贷款!”林桂兰难掩兴奋之情,也就是这笔贷款,让她放开脚步往前闯。功夫不负有心人,改造后的虾场产量大大提升,当年收入逾200万元。

如今,林桂兰已有4个虾场,养殖面积达320亩,员工也有百余人,成了粤西地区最大的水产养殖户之一。回望这些年,林桂兰感慨:“女性创业不容易,要拼搏事业,还得照顾家庭。”正因如此,20多年来,她从未忘记帮助农村姐妹。她让附近的女性到虾场来工作,实现家门口就业增收;鼓励支持她们走创业道路,为她们免费提供虾种和虾料,邀请水产养殖专家开设科学养虾的讲座,派公司技术人员到养殖户的虾塘现场教学指导。这些年来,在林桂兰的帮助下,当地500多农户从事养虾业,实现了创业就业梦想,其中相当一部分是女性,单是脱贫妇女就有35人。

同样从十几岁开始打拼,勇敢闯出一片“天地”的还有肖凤琴。18岁外出打拼,20多岁开了一家贸易公司,18岁经营得红红火火时,毅然回到江门乡村,种起了新会柑。肖凤琴成立了新会新四洲柑桔合作社,以农民专业合作社为载体,带动周边500多名妇女群众就业,还吸引了不少村里的大学生回乡工作。

说起这些年的经历,30多岁的肖凤